
II

C
ó

p
ia

 a
u

to
r

iz
a

d
a

.



5

Sugestões de avaliação
História 

8o ano – Unidade 7



1

C
ó

p
ia

 a
u

to
r

iz
a

d
a

.
Unidade 7 

Nome: 	  Data: 	

1.	 Mesmo após a derrota de Napoleão Bonaparte, algumas de suas reformas se mantiveram, 
alterando os moldes da antiga sociedade europeia. Cite as consequências dessas 
reformas para a nobreza e a monarquia.

2.	 Sobre as revoluções de 1848, assinale a(s) alternativa(s) correta(s).

a)	O s movimentos liberais da burguesia se misturaram às reivindicações dos trabalhadores, 
aos movimentos nacionalistas e à insatisfação gerada pela crise econômica. (  )

b)	A  onda revolucionária de 1848 também foi impulsionada por uma crise econômica que 
atingiu toda a Europa entre 1846 e 1850, em virtude de colheitas agrícolas ruins. (  ) 

c)	O  custo de vida no período se elevou, indústrias metalúrgicas dispensaram os operários  
e faliram, e empresas ferroviárias suspenderam muitas obras. (  )

d)	A s dificuldades econômicas, somadas aos ideais liberais e nacionalistas, criaram 
condições favoráveis às revoluções. (  )

3.	 Complete as lacunas do texto com as palavras do quadro. 

Cavour    Giuseppe Garibaldi    forças austríacas 

camisas vermelhas  P  iemonte-Sardenha

No reino de  , região industrializada ao norte 

da Itália, teve início o processo de unificação.  , 
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primeiro-ministro desse reino, com o apoio de Napoleão III, da França, derrotou as 

 e incorporou outros territórios italianos. Ao mesmo 

tempo, o republicano  , à frente de um exército de mil 

homens, conhecidos por  , desembarcou na Sicília e 

iniciou um novo combate na guerra de unificação, partindo do sul e se dirigindo ao norte. 

4.	 As sentenças a seguir tratam da unificação alemã. Coloque-as em ordem cronológica.

(  ) �Depois de um grande esforço para equipar, modernizar e aperfeiçoar o exército prussiano, 
que se tornou a mais poderosa força armada da Europa, Bismark lançou suas tropas nas 
guerras de unificação. Primeiro, aliando-se à Áustria contra a Dinamarca, e depois contra 
a própria Áustria.

(  ) �Em janeiro de 1871, Guilherme I foi coroado imperador da Alemanha, e Bismark tornou-se 
chefe militar do país.

(  ) �Por meio de um intenso trabalho diplomático, Bismark iniciou uma série de acordos 
políticos com o intuito de derrotar a Áustria, que controlava vários Estados alemães.  
Ele também conseguiu vencer a resistência francesa à unificação alemã.

(  ) �Bismark deu início à Guerra Franco-Prussiana. Nela, seus exércitos derrotaram  
Napoleão III e conquistaram as regiões da Alsácia e da Lorena.

5.	 Qual foi a importância da expansão territorial para a construção da identidade do povo 
norte-americano?
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6.	 Apresente algumas características econômicas das seguintes regiões norte-americanas:

a)	 Nordeste.

b)	 Sul.

c)	O este.

7.	 Um conjunto de mitos foi criado para apresentar os desbravadores do oeste americano. 
Como são essas lendas?
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8.	 Complete as lacunas do texto com as palavras do quadro.

proteção das reservas indígenas    imigrantes 

expansão territorial    população indígena local

A  dos Estados Unidos contou com a participação 

de milhares de  vindos de diferentes regiões do 

globo, principalmente europeus. Ao expandir as fronteiras norte-americanas, eles 

dizimaram parte da  , confinando-a em territórios 

cada vez menores. Porém, na década de 1930, o governo dos Estados Unidos passou 

a adotar medidas de  , possibilitando o aumento da 

população nativa norte-americana.

9.	 Marque V nas alternativas verdadeiras e F nas falsas.

a)	O  surgimento de fábricas têxteis na Inglaterra estimulou a produção de algodão nos 
Estados Unidos, que passaram a exportar esse produto para alimentar as indústrias 
inglesas. (  )

b)	A  grande demanda por algodão exigia o uso de muita mão de obra, composta 
basicamente de escravos. (  )

c)	 Em 1808, o tráfico de escravos foi proibido nos Estados Unidos, e as fazendas passaram  
a adotar a mão de obra livre. (  )

d)	 Em 1860, a população escrava representava um terço da população do sul, com quase  
4 milhões de cativos, dos quais 95% trabalhavam nas lavouras. (  )

10.	 Elabore um texto utilizando as palavras do quadro a seguir.

norte    sul    Estados Unidos    escravidão

industrializados    propriedades rurais
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11.	 Corrija a(s) sentença(s) incorreta(s) sobre a Guerra de Secessão (1861-1865) ocorrida nos 
Estados Unidos.

a)	O s fazendeiros do sul pretendiam expandir suas grandes propriedades em direção ao 
oeste norte-americano. A mão de obra empregada nessas novas terras seria a escrava.

b)	O s estados do norte, ao contrário, queriam impedir o avanço da escravidão e desejavam 
que nessas novas terras predominasse a pequena propriedade de mão de obra familiar.

c)	O  conflito conhecido por Guerra Civil ou Guerra de Secessão foi vencido pelo norte e nele 
morreram cerca de 600 mil pessoas.

d)	O  sul contava com mais homens, recursos de comunicação mais sofisticados e, 
sobretudo, um desenvolvimento industrial que lhe permitiu estar sempre bem armado  
e abastecido. 

12.	 Escreva se as sentenças a seguir se relacionam ao marxismo ou ao anarquismo.

a)	D efendia a substituição do Estado por outras formas de associação autônomas e de 

caráter comunitário, capazes de gerir a si mesmas. ( ) 
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b)	A firmava existir uma luta permanente de classes na sociedade, responsável por mover a 

história. Em meados do século XIX, a luta de classes se manifestava no conflito entre a 

burguesia e o proletariado. ( ) 

c)	A pós a vitória do proletariado, um grupo instituiria uma ditadura da classe operária, 

destruiria o capitalismo e estabeleceria o comunismo. ( ) 

d)	D efendia ideias que privilegiavam a liberdade e a justiça e partiam do princípio de que o ser 

humano tinha, por natureza, as condições necessárias para viver bem socialmente.  

( ) 

13.	 Assinale a(s) alternativa(s) correta(s) sobre a Europa do século XIX.

a)	O  processo de urbanização se estabeleceu, e, com isso, ocorreu o êxodo rural, possibilitando 
que a população camponesa escapasse do controle exercido pelas igrejas. (  )

b)	A  legislação produzida pela Revolução Francesa debilitou a Igreja ao confiscar grande 
parte de suas propriedades. Além disso, o Estado também substituiu a Igreja no papel de 
regulador da vida pública e privada. (  )

c)	A lguns setores menos conservadores da sociedade europeia acreditavam ter encontrado 
no desenvolvimento técnico e científico a solução para os problemas sociais e para as 
péssimas condições de vida e de trabalho. (  )

14.	 Analise a obra a seguir e explique se ela apresenta características do Romantismo ou do 
Realismo.
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Os quebradores de pedra, obra do pintor francês Gustave Coubert, de 1850. 
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15.	 Leia o texto a seguir e responda às questões.

O papel da natureza e do homem nas variações

O homem não tem influência alguma imediata sobre a produção da variedade; expõe 
somente (...) os seres mais bem organizados a novas condições de existência; a natureza 
atua, pois, sobre a organização e a faz variar. Mas o homem pode escolher as variações 
que a natureza lhe fornece, e acumulá-las como entender; adapta também os animais e as 
plantas ao seu uso e aos seus desejos. (...) É certo que pode largamente influenciar sobre 
os caracteres de uma raça separando, em cada geração sucessiva, diferenças individuais 
(...). Este processo inconsciente de seleção tem sido o agente principal da formação das 
raças domésticas mais distintas e mais úteis.

DARWIN, Charles. A origem das espécies. Departamento de Ecologia IB/USP , p. 531.  
Disponível em: <http://ecologia.ib.usp.br>. Acesso em: 18 nov. 2010.

a)	 Quem é o autor do texto?

b)	D e acordo com o autor, quais são as ações da natureza?

c)	 Qual é o princípio da seleção natural?


